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１．北九州市 673 89.6%

２．その他（　　　　　　　） 78 10.4%

１．信頼できる 359 53.3%

２．信頼できない 68 10.1%

３．どちらともいえない 246 36.6%

１．賛成 506 75.2%

２．反対 42 6.2%

３．わからない 125 18.6%

震災がれきの広域処理に関するアンケート

Ｑ１．どちらにお住まいですか？Ｑ１．どちらにお住まいですか？Ｑ１．どちらにお住まいですか？Ｑ１．どちらにお住まいですか？

■以下については、「北九州市内に在住の方」を対象に集計しています■

Ｑ３．あなたは、宮城県・岩手県の放射能汚染Ｑ３．あなたは、宮城県・岩手県の放射能汚染Ｑ３．あなたは、宮城県・岩手県の放射能汚染Ｑ３．あなたは、宮城県・岩手県の放射能汚染
されていないがれきを、北九州市で処理するこされていないがれきを、北九州市で処理するこされていないがれきを、北九州市で処理するこされていないがれきを、北九州市で処理するこ
とに賛成ですか？とに賛成ですか？とに賛成ですか？とに賛成ですか？

Ｑ２．北九州市は震災がれきの受け入れを検Ｑ２．北九州市は震災がれきの受け入れを検Ｑ２．北九州市は震災がれきの受け入れを検Ｑ２．北九州市は震災がれきの受け入れを検
討しており、先日試験焼却などの独自調査を討しており、先日試験焼却などの独自調査を討しており、先日試験焼却などの独自調査を討しており、先日試験焼却などの独自調査を
おこない、数値上は焼却前と変わらず、安全でおこない、数値上は焼却前と変わらず、安全でおこない、数値上は焼却前と変わらず、安全でおこない、数値上は焼却前と変わらず、安全で
あることを発表しました。この北九州市が市民あることを発表しました。この北九州市が市民あることを発表しました。この北九州市が市民あることを発表しました。この北九州市が市民
に公表した数値は信頼できるものであるとおに公表した数値は信頼できるものであるとおに公表した数値は信頼できるものであるとおに公表した数値は信頼できるものであるとお
考えですか？考えですか？考えですか？考えですか？

アンケート期間：２０１２年６月１３日～２０１２年６月１７日

アンケート作成：社団法人北九州青年会議所

収集方法：社団法人北九州青年会議所会員に収集の依頼

調査数：751件
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やれるべき事を優先すべき。

復興の手助けになることは、スピーディに行っていくべきです。賛成です。

北九州市の安全基準を大幅にクリアーしている数値が発表されている。早急に本格的処理をやるべき。反対の為の反
対をしている。一部に気をつかうひつようは、もうない。

国全体で受け入れるべきだと思います。明日は我が身です。

もっと近くで処理できないのか？運搬費用を考えると・・・とも思います。

汚染されてないことが誰にでも客観的にわかるように開示して頂きたい。

日本中で受け入れていくべき。反対することがおかしい。

数値等を、市民に正確に公表してもらいたいです。

北九州市は処理システムetc.整っていると思うので、受け入れしても良いと思います。

調査方法が正しいかわからない。

少しでも汚染されてるのであれば反対。

北九州市に避難してきている方の気持ちも考えてこうどうすべき。

安全であるなら受け入れに賛成ですが、不安になる情報も多くて混乱しています。

日本国民として助け合うのは当然だ。

別にないけど、頑張ってください。

他県の事と思わず、自分の県だったらどうするのですか。協力しないといつまでも終わらない。

何度か説明会をするべき。

政治的主義主張での反対意見は排除すべき。他市からの動員は見苦しい。

助け合い

困ってる人がいるなら助けるべきだと思う。

絆です。受け入れましょう。

日本の事なのでみんなで考えるべき。

Ｑ３で、「１．賛成」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「１．賛成」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「１．賛成」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「１．賛成」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメント

ここまできたら助けになってあげたいと思います。

むこう１０年、処理場で採用して欲しい。３交代でも可。

誰かがしないといけないことだから積極的に行っていいと思う。

絆

受け入れた後は毎日キッチリと調査して報告する位の対応が必要と思われる。

困ってる人を助けるのは当然。

エイズや肝炎問題など、後でいつでも出てくるから心配です。
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受け入れを早くして上げてください。

誰かがやらなくては現地は進まないです。しかし、市が民間に処理関係を委託するとかいう話は聞きたくないです。

どこかで処理しないといけない物です。それが北九州というだけではないでしょうか。

今後も調査を続けてほしい。

①安全基準値の事前発表や準備がやや不足していると思います。②がれき受入は特定の地域で行うべきでなく、日本
全体で対応すべきテーマです。

がれきの受け入れすべきだと思います。

見学できるようにしてほしい。実際どうなのかと不安なので。

本当に安全であれば、北九州市で処理する事は賛成です。やはり、どこかで処理してあげなければ、がれき処理も進ま
ないと思います。

東電は何をしてるの？

早急に受け入れ、処理してください。

みんなができる事はすればよい。

子供達への教育という面を考えると受入れるべきだと思う。（金銭の寄付だけが支援ではない）

どこかが　しなければいけない。

日本全体の問題として受け入れしないといけないと思います。

どこかで処理しなきゃいけないんだったら、北九州でやればいい。大賛成。

受け入れるべき！！

がれきの処理が進まないと、復興もおくれると思うので、汚染されていないかをしっかりと調査していただいているなら、
受け入れに賛成です。

困った時は、助け合うのは、当然だと思います。今の件に関して北橋市長をはじめとした、北九州市の決断に敬意を表し
ます。

安全性は確信が得れる物は、ほしいと思うが、どこかがしないといけないと思うし、反対するつもりはない。

市民が安心できる情報の細やかな開示をする。風評被害がないように安全策。処理の流れの具体的な内容を分かりや
すくする。

どこの自治体も協力すべき！！

反対意見が多くあることが残念。仮に、北九州が災害にあった場合、どこかに同様の依頼をしないとならない訳で、国民
として受け入れるべきだと思う。ぜひ処理を実現して下さい。

調査を行う市としては当然の事なので信頼できる。出来ないレベルではなく、市の誠実さを信じ、それを受けとる住民の
配慮、協力する意志が大事なのでは・・・。又いくら数値を公表しても、いかなる数値でも、否定的にする人は、何割かは
いると思うので、市長の意思決定、又、市議での意思決定に従うべきだと思う。別策として、住民全員投票で判定する事
も有りだと思います。

医療の検査などで、相当の被爆をしているのに、今回の事故のことのみ、とり上げ、騒ぎ立てるのはおかしい。反対する
人は、もっと知識を深めて、いただきたい

みなさんで、たすけ合いを。

本当に汚染されていないのであれば、処理に賛成ですが、本当かどうか、私たちは何を信じたらいいかわかりません。

当然、うけ入れるべき。

数値を定期的に発表してほしい。

困ったときはお互い様！助けあいの精神。
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北九州市に焼却する余力があれば、安全性に問題がなければ、震災復興に協力してはいかがですか。

安全であれば1日も早く受け入れてほしいです。

復興に向けて障害となっているがれき処理に協力すべきと考えています。情報公開がいかなる場合にも必要です。

震災のがれき処理は早急に行なわなければならない。大事なのは、被災地の一日も早い復興です。岩手宮城の震災が
れきを放射能汚染というのは、被災者や被災地に対する偏見、差別です。

復興のために日本中が協力すべき。北九州の取り組みが、全国に拡がることを願います。

それぞれ色んな立場の方がいるとは思いますが、反対する方達の主張する放射能汚染等の不安について、これほど明
確に答えが出ているのであれば、潔く、快く、受け入れに舵を切るべきと思います。

ＴＶや新聞等で情報を多く出してほしい。

相手と同じ立場で物事を考えていけば、おのずと思いやりのある対応になると思う。

北九州市民でない人が、さわぐのはおかしい。テレビで、とりあげられるたびに、はずかしい。

生まれてから、ずっと北九州ですが、同じ日本の中でも問題は、一緒になって解決してほしいので、賛成です。数値に異
常がないのであれば、問題ないと思っています。

国の基準と同等またはそれ以下ならば、受入れ賛成です。日本人として、助けたい問題です。

北九州もできるところは、しなくてはいけないと思います。

対応を早くして欲しい。

がれきの受け入れは他の県はしていないのでしょうか？数値の件では、他の県にももっとアピールする事ができれば、
全国の人がたくさん協力してくれるとおもいます。

早くなくなればいいと思います。

がれきを受け入れることは、被災地への支援の一つだと考えます。ただ、今迄の政府や東電の対応への不信感が非常
に強いので、簡単に数値だけを提示されても、簡単には信用できなくなっているのが、市民の感覚ではないかと思う。そ
の様な点をふまえての市民が納得できる説明が急務だと思う。

現地での焼却には、限度があると思いますので、他県で協力すべきです。

いまさらという気がしますけど。

逆に１回どの位の量で何ヶ月くらいかかるなどを北九州市が公表して、市民にもっと理解を求めるべき。

安全なので、協力すべき。

困っているなら、助けるべき。

わざわざ運搬して、焼却してＣＯ２を出す。もっと他に方法はなかったのかな。

全国の自治体にさきがけて、受け入れをすることを誇らしく思います。タウンミーティングでは、純粋な北九州市民だけで
行い、反対派の方には代替案を出してもらいたい。自分は大賛成です。

今後も継続して調査をおこない、都度数値を公表していただければ、がれきの受け入れにも理解を得られると思います。

賛成です。

賛成！！

全面的に受け入れるべきだと思う。

前向きにおねがいします。

いろいろ意見はありますが、震災がれきは全国どこかで処分しなければいけないし、市は独自調査で問題は無いと言っ
ています。又、被災地の方の事を思うと受け入れるべきです。
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反対する理由はない。自分のまちが同じようになった時を考えると、反対する理由はない。

多少のリスクがあっても困っている人々に協力するのは人として当然だと思う。（最近、自分のことしか考えない人間が
多すぎる）

市民全員が安心できるよう、多くのポイントでのモニタリングなどの公開をすることを望みます。

東北地方の方々を助けるため、北九州市民が協力すべきと考える。

日本国民である以上、困っている所があれば北九州もできることはしてもいいと思います。

個人的には協力してあげたいと思う。

東日本大震災の後処理の問題は現地だけの問題ではなく、日本人全員が協力しなければならないことだと思う。現地に
行き、復旧の手伝いができない人がほとんどだと思うので、せめて行政が行う復興支援くらいは応援してもいいのではな
いかと思います。

日本人として当然のことと思います。（賛成意見）

東北の早期復興に北九州市が協力できるならば、市民として、国民として、誇らしく思います。

私は現在市外に住んでいますが、父母は市内在住です。もし市内に住んでいたとしても意見は変わりません。震災がれ
きについては１００％情報を開示してもらうことが大前提ですが、安全が確保されるのなら、全国で危険を分担することは
当然のことだと考えます。

数値だけでは安全かどうかイメージできません。具体的な例として比較できて、情報の発信元が明確になるような資料を
提示して頂きたいと思います。（様々な立場で見解が異なり、どれを信じるべきか分からない為）

広域処理を絶対やるべき。

全国で取り組む事業だと考えています。協力し理解していかなければならないと思います。一方、情報が偏っていると思
います。ついては情報が共有できる環境が整うことが大切だと思います。

助け合い、支えあい、必要です。

多様な意見があって当然だと思います。すりあわせは必要だが、是非自らの身に同じことが起こったらと考えて検討を進
めて欲しい。環境未来都市の市民らに行動を起こしていただきたいと考えておりおます。

なぜがれき処理を受け入れなければ終わらないので、放射能汚染の無いがれきであれば同国人として受け入れるべ
き。試験数値については人のすることなので絶対ではないと思うが、それを言っては仕事も始まらない。

タウンミーティング等で市外（県外も!!）から多くの参加があったと聞いた。近隣市町村ならまだしも、そのようなひとまで北
九州市が相手にしないといけないのかと疑問を感じる。

市民以外の人はいろいろ言わない。

放射能汚染されているわけではないので、何の心配もいらないと思います。報道等に踊らされて誤った情報で受け入れ
を拒否すべきでないと思います。

どこかの県が受け入れが必要ならば北九州市で処理してもいいと思う。

受け入れは必要だと思いますが、安全なのかが疑問です。

焼却施設等、がれき処理を行う施設の近所に住んでいる方や付近の会社、学校等に行かれている方々の安全が確保さ
れるのであれば賛成です。

安全性が確保されれば賛成である。ただ風評被害について少し心配であるが。

人が困っているときは進んで手を貸そう。子どもにもそう教えています。

家族を持つものとしては放射能汚染されているがれきを受け入れることに不安はあるが、進まない現地の復興状況を見
る限りでは日本全体で最小限のフォローはおこなうべきではないだろうか。痛みを受けていないものが感情だけで行動
するべきではないと思う。

搬入や焼却処理において安全性が確保できていれば受け入れてもいいのでは。

特にありませんが下記のことが気になります。処理に反対する方に、じゃあどうやって、あなたは処理をするのか教えて
もらいたい。

正確な数値を必ず公表してほしい。何らかの変化があればかくすことなくありのままを市民に分かるかたちで早く伝えて
ください。
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「絆」ということで協力を！

どこかが受け入れる必要があるならうけいれるべきだと考えます。

もっと数値が安全であることを取り上げてほしい。

全国でがれきの受け入れができるように北九州がお手本になるべきだと思います。

早く処理をしていくべき

日本人同士、痛みを分かち合うべきだと思います。

明確な数値を安全な数値との見分け方。

度々数値を公表してほしい。

国難にはＡＬＬ ＪＡＰＡＮで対応すべきだと思います。

他の県も積極的に取り組むべき。数値を細かく出してほしい。

全国が協力したら、がれきで北九州はこんなにもめないと思います。

数値などは定期的に公表してほしいです。

困っている人の力になれればいい。

宮城県・岩手県で困っている人たちの為にも早く処理してあげるべきだと思います。

がれき処理は賛成です。

ひとりひとりが考えて受け入れないとずっと困ると思います。

困っているときは助けてあげないといけないと思います。

国の対応の遅さにはあきれますが、ひとつずつ片付けていけないと思います。

民主党（政府）がうごいてくれて早く終わればいいと思う。

北九州の例をもとに、もっともっと他県も協力してほしい。そのためにはまず市民の協力が必要。この重要さをもっと受け
止めれるよう市も国ももっと伝えていくべき！

もっと被災地の方々が1年以上たった今もどんな暮らしをしているのか見せるべき。（がれきの多さで人がまた住めない）
国はもっと動くべきです。

賛成ですが、安全である確証が欲しい。北九州市だけの調査ではなく、民間などにも調査公表してもらうなど。

計画的におこない、迅速に対応してください。

国の対応おそい！

みんなで分け合い受け入れればいいと思います。

市民への公表が薄いのでは？早く処理してほしいです。

どこかが、何かをしないといけないのではないでしょうか？そのためにも信頼できる調査、情報が欲しいです。

煙突から出てくる煙で数値を測ってほしい。周辺地域の数値も。

もっと対応を早めないと被災地の方々が安心して暮らせないと思います。北九州は早いということでしたが、他の県も
もっと早くすべきです。

九州で1番最初というのはすごいが、早く対応の方をしてください。
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困っている人がいれば国民が助け合うのが当然と思う。

このような対応を取る北九州市に住んでいて誇りに思う。

大震災でがれき処理に困っている状態なので、がれき処理が安全であれば協力するのは当然のことである。

困っている時はお互い助け合うべき。疑っていたらキリがない。

特に問題がないのであれば何も心配する必要はないと思います。

私は受け入れに賛成です。

被災地支援のためにも受け入れるべきである。

困っている人や地域に協力を申し入れるのは人間として当然のことと思います。安全が証明されたのですから市長は早
く決断すべきです。

少しでも早くがれき問題が解決できるならやれることはやった方がいいと思います。

放射能汚染されていれば別だが、その懸念が無いのであれば全面的に賛成である。北九州市の公式の発表が真実か
否かという点については疑えばきりがない。狭い日本列島の中で住む国民は互いに協力し合う相互扶助の精神を今一
度肝に銘じるべきだ。

被災地の為にも協力すべきだと思います。

市長がかなり頑張って処理について考えて頂けているのでうれしいです。

なぜ反対なのか分からないです。

地方自治体が協力していかないと東日本の復興は後れる一方ではないか？

東日本大震災は東北地域のみの災害ではなく日本国の大震災だと考えて国民全体で復興を考えなければいけないと
思います。その為、今回の受け入れに賛成です。

汚染されていないことは数値によってあきらかなので必ず受け入れるべきである。

困った時の助け合いは大事です。もし北九州がそうなった時はみんなきっとしてほしいと思うはずです。

まず第一に「がれきの処理なくして東北の復興はない」と考えます。震災直後におそらく日本中の人々が感じた鎮魂の思
いをたった1年で忘れ去ってしまったのでしょうか？もちろん北九州市が公表した数値は充分に信頼に足るものだと思い
ますが、たとえ幾分の放射性物質が検出されたとしても、これは日本中でなにがしかのリスクを負いながら復興に向かっ
ての一歩を後押しする義務があるはずだと思っております。先日市役所前で抗議活動をしている人々の姿を見て同胞と
して恥ずかしく、あわれな感情を覚えました。彼等「プロ市民」と呼ばれる輩の声があたかも当市の意思のような報道が
なされているようです。

是非多くの心ある市民の声を届けていただければ幸いです。

何でもかんでも反対すればよいというものではないと思います。

国全体で取り組むべきことに、いちいちマイナス意見だけで拒否しかしない事自体がおかしい。皆でしていけばいいと思
う。

個人的には賛成です。ただ反対意見もまだまだ多いと思いますので、徹底した安全対策と情報の公開は必要だと思いま
す。

協力すべきだと思います。「自分だけよければいい」の考えはどうかと思う。市の出した数値は信頼していない方に近い
が。

北九州市のがれき受け入れを支持します。

数値に関しては信頼とまではいきませんが、全国民が協力すべきだと思います。1分1秒でも早く問題を解決してもらいた
いです。

日本の国民として、この日本の復興に参加及び協力するのは当然のことと思います。表の顔と裏の顔を巧みに使い分け
する人々とは私は違います。私は日本の地で生まれた日本人です！日本人として大切なことは何か！全国民の魂が
今、試される時であります。
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市民向けに広く広報して安全性をアピールしてほしい。

パビロンは信用できない！！

もし汚染されていたら、これからの子供達が元気に生活できないし、とても不安です。

どこかが受入れないとダメだと、頭ではわかっているが、幼ない孫が居る為、反対です。絶対に安全だとは保証できない
のではないですか？

なぜ北九州なのか？答えてください。

北九州に何か起こる可能性もあるので子どものことを考えると反対。

どこかで処理しないといけないと思うので、北九州市が役に立てるのであれば、協力すべきだと思う。

Ｑ３で、「２．反対」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「２．反対」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「２．反対」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「２．反対」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメント

放射能汚染の拡散につながると思います。

自分はよいのですが、子どものことなど考えるとやはり不安はある。

震災時の政府の放射能物質に対する見解、対応を見て不信感を持った。理解があるのかないのか分からないが、今回
の「安全である」という発表の不透明な中、放射能汚染されていない土地での処理は日本の為にもおこなうべきではな
い。

風評被害が心配です。

復興には全国からの支援が必要で少数の反対意見がクローズアップされるのは残念です。

反対している市民団体は実は北九州市民ではないとのことなので、これ以上風評被害を大きくしないように、明確な情報
提供を望みます。風評被害をプラスの評判に変えて頂く工夫を是非お願いします。

放射能量の測定、評価は第三者機関が実施すべき

事実をきちんと逐一公表していれば問題ないと思います。
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現地の方の目の前からがれきが運ばれて、少しでも落ち着くのは大変重要なことだと思います。ただ北九州や西日本に
避難してこられた方の心情がいかがなものかと感じています。

Ｑ３で、「３．どちらともいえない」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「３．どちらともいえない」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「３．どちらともいえない」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメントＱ３で、「３．どちらともいえない」と回答された方の「Ｑ４」の記入コメント

西日本だけでも守るという考え方もあると思うが、難しい問題です。

なぜ遠い北九州で焼却？

賛否　何とも言えませんが、復興につながれば…と思っています。

本当に放射能汚染されてないのか？

山ほどあるがれきから放射能汚染されたものだけ抜き取れるのか？

子供さんがいる家庭では、不安な日々を過ごされる事と思います。

経済的にも影響するのではないでしょうか。

実際に福島にボランティアに定期的に行っている友人が拡散すべきでないと思うと言っていたから。

小倉で試験焼却して若松に埋める？だれが、いつ、どのようにして決めたんでしょうか？その事の方が問題なのかもし
れないね。

そのまま、ずっと放置するわけには、いきませんし、いつかは、処理しなければならないので、それを率先して行うこと
は、良いことですのでさんせいです。同じ、日本国内で起きたんですから、協力することは、当たり前のことです。しかし、
移動距離を考えますと、近くに処理施設をつくる方が良いのかもしれません。

害が無ければ問題ないと思います。

現地での処理に力を貸すべき。

試験焼却があったことすら知らなかったが、当日twitterで大騒ぎしているのを見た。トラック通過後は数値が跳ね上がっ
ていたらしい。がれきは汚染されていないといえるのならば賛成。

完全に信頼できていないので、困っている人のことを考えると賛成だが、もしもの事を考えると怖いのでどちらともいえな
い。

処理するなら早く。

公表された数字が正しいものであれば受け入れも構わないが、あまり信用できるものとも言えない。

安全性が確実ならば、受け入れに反対はしない。

北九州市民にもメリットとして「市民税」とか安くしていただければ、みんな喜ぶと思います。

わざわざ遠い北九州に運んできたりせずに、まずは近くで処理を始めるべきだと思います。汚染の有無ではなく運ぶ労
力を考えたら、なぜ北九州に？と感じます。

宮城県の友人の声「みんなきれいごとだけ言って、いざ自分たちにふりかかるとそれはイヤという」

北九州のどこで処理されるかが知りたい。

がれきを北九州まで運ぶ費用がもったいない。そうでなくても消費税を上げるとか言ってるのに運賃は税金を使用してい
るのではないの？もっと近くで処理できれば運搬費用、時間はどうなんですか？

がれきを北九州まで持ってこなくて、近くで処理ができないんでしょうか？がれきを受け入れて大丈夫なんだろうか？不
安もあり。

安全を担保できる定量的なデータを開示して欲しい。

子どもがいるのでどうしても賛成とは言えません。

どちらともいえないとは賛成に近い。どちらともいえないという事になるか。不安はずっとついて来ると思う。

市民の意見を聞かず先行して試験焼却するのはいかがなものか。

被災地の方たちのために受け入れるべきとは思うが、不安な面もある。日本全国で受け入れるのであれば問題ないと思
う。


